
 

Proposta apresentada na sessão ordinária da Assembleia Municipal, 
realizada em 27 de fevereiro de 2026 

 
“VOTO DE CONGRATULAÇÃO 

 

Pelo Centenário do Sport Clube Alcaçovense, 
O Deputado Municipal do Partido Social Democrata vem, nos termos regimentais 
aplicáveis, apresentar à Assembleia Municipal de Viana do Alentejo o presente 
Voto de Congratulação pelos 100 anos do Sport Clube Alcaçovense, efeméride 
que assinala um século de dedicação ao desporto, à formação humana e ao 
engrandecimento da comunidade de Alcáçovas e de todo o concelho. 
 
Fundado em 1926, o Sport Clube Alcaçovense constitui, ao longo de cem anos 
de história, uma das mais relevantes instituições associativas da nossa terra. A 
sua ação foi muito além da prática desportiva, afirmando-se como verdadeiro 
espaço de encontro intergeracional, de convivência comunitária e de promoção 
de valores humanistas essenciais à formação integral da pessoa. 
 
Ao longo deste século, inúmeras modalidades foram praticadas sob a égide do 
Clube — do futebol a outras disciplinas que, em diferentes épocas, mobilizaram 
atletas e entusiastas — sempre com o propósito de proporcionar oportunidades 
de prática desportiva a crianças, jovens e adultos, em todos os escalões etários. 
Em cada equipa, em cada treino, em cada competição, construiu-se um legado 
que honra o nome de Alcáçovas e do concelho de Viana do Alentejo. 
 
O Sport Clube Alcaçovense soube, ao longo das décadas, cultivar valores que 
ultrapassam as quatro linhas do campo: o respeito entre iguais, a lealdade, o 
espírito de equipa, a disciplina, a superação pessoal, a valorização do esforço e 
das vitórias alcançadas com mérito, bem como a capacidade de crescer com 
dignidade perante as derrotas. Estes princípios moldaram gerações de homens 
e mulheres, contribuindo para a sua formação cívica e humana. 
 
É igualmente de elementar justiça reconhecer o contributo de todos quantos 
fizeram e fazem parte desta história centenária: atletas de todos os escalões, 
treinadores, dirigentes, colaboradores, voluntários, sócios, adeptos e 
simpatizantes. O empenho generoso e, tantas vezes, silencioso destas pessoas 
permitiu a continuidade da instituição ao longo de contextos históricos, sociais e 
económicos distintos, demonstrando resiliência, dedicação e amor à terra. 
 
Num tempo em que o associativismo enfrenta múltiplos desafios, o centenário 
do Sport Clube Alcaçovense constitui não apenas motivo de celebração, mas 
também inspiração para o futuro, reafirmando a importância do desporto 
enquanto escola de valores e pilar de coesão social. 
 
Assim, a Assembleia Municipal de Viana do Alentejo, reunida em sessão 
ordinária, delibera: 
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 - Congratular-se vivamente com o Sport Clube Alcaçovense pela celebração do 
seu 100.º aniversário; 
 - Reconhecer publicamente o seu inestimável contributo para a promoção do 
desporto, da formação integral e dos valores humanistas ao longo de um século 
de atividade; 
 - Expressar profunda gratidão a todos os que, ao longo destes 100 anos, 
contribuíram para a história e vitalidade do Clube; 
 - Que o presente Voto de Congratulação seja transmitido à Direção do Sport 
Clube Alcaçovense e publicamente divulgado pelos meios institucionais do 
Município. 
 
Viana do Alentejo, 27 de fevereiro de 2026 
 
O Deputado Municipal do Partido Social Democrata 
 
António Costa da Silva” 
 
 

 

 

Assembleia Municipal de Viana do Alentejo, 12 de março de 2026 

O Presidente da Assembleia Municipal 

 

(Bernardino António Bengalinha Pinto) 

 

DOCUMENTO ASSINADO ELETRONICAMENTE 
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